

据新华社电 国家主席习近平1月2日就俄罗斯马格尼托哥尔斯克市居民楼煤气爆炸造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉俄国马格尼托哥尔斯克市一幢居民楼发生煤气爆炸，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示沉痛的哀悼，向受伤者和遇难者家属致以诚挚的慰问。

此时此刻，救援行动仍在紧张进行之中。我相信，在总统先生坚强领导下，这一突发事件一定能得到妥善处置。

同日，国务院总理李克强也就此向俄罗斯总理梅德韦杰夫致慰问电，向遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

另据消息：马格尼托哥尔斯克市日前发生的居民楼天然气爆炸事故已造成14人遇难。救援人员从废墟中共找到14具遇难者遗体，其中包括1名儿童。此外，还有约30人生死不明。去年12月31日凌晨，马格尼托哥尔斯克市一栋居民楼发生天然气爆炸事故。

职工维权窗口 工运强势传媒

2019年1月3日 星期四
(农历戊戌年十一月廿八)

江苏职工之家网: www.jszazl.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

《告台湾同胞书》发表40周年纪念会在京隆重举行 习近平出席纪念会并发表重要讲话

据新华社电 《告台湾同胞书》发表40周年纪念会2日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席纪念会并发表重要讲话，代表祖国大陆人民，向广大台湾同胞致以诚挚的问候和衷心的祝福。

习近平强调，历史不能选择，现在可以把握，未来可以开创。新时代是中华民族大发展大作为的时代，也是两岸同胞大发展大作为的时代。前进道路不可能一帆风顺，但只要我们的衷衷共济、共同奋斗，就一定能够共创中华民族伟大复兴美好未来，就一定能够完成祖国统一大业。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书出席纪念会。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。

习近平在讲话中指出，1949年以来，中国共产党、中国政府、中国人民始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务。我们团结台湾同胞，推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路，两岸关系不断取得突破性进展。

习近平强调，两岸关系发展历程证明：台湾是中国一部分、两岸同属一个中国的历史和法理事实，是任何人任何势力都无法改变的！两岸同胞都是中国人，血浓于水、守望相助的天然情感和民族认同，是任何人任何势力都无法改变的！台海形势走向和平稳定、两岸关系向前发展的时代潮流，是任何人任何势力都无法阻挡的！国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势，更是任何人任何势力都无法阻挡的！

习近平指出，回顾历史，是为了启迪今天、昭示明天。祖国必须统一，也必然统一。这是70载两岸关系发展历程的历史定论，也是新时代中华民族伟大复兴的必然要求。两岸中国人、海内外中华儿女理应共担民族大义、顺应历史大势，共同推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程。

习近平就推动两岸关系和平发展、实现祖国统一提出5点主张。

第一，携手推动民族复兴，实现和平统一目标。民族复兴、国家统一是大势所趋，大义所在，民心所向。一水之隔、咫尺天涯，两岸迄今尚未完全统一是历史留给中华民族的创伤。两岸中国人

应该共同努力谋求国家统一，抚平历史创伤。台湾前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。两岸关系和平发展是维护两岸和平、促进两岸共同发展、造福两岸同胞的正确道路。两岸关系和平发展要两岸同胞共同推动，靠两岸同胞共同维护，由两岸同胞共同分享。两岸同胞要携手同心，共圆中国梦，共担民族复兴的责任，共享民族复兴的荣耀。台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而终结。

第二，探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践。“和平统一、一国两制”是实现国家统一的最佳方式，体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧，既充分考虑台湾现实情况，又有利于统一后台湾长治久安。“一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况，会充分吸收两岸各界意见和建议，会充分照顾到台湾同胞利益和感情。两岸同胞是一家人，两岸的事是两岸同胞的家里事，当然也应该由家里人商量着办。和平统一，是平等协商、共议统一。两岸双方应该本着对民族、对后世负责的态度，凝聚智慧，发挥创意，聚同化异，争取早日解决政治对立，实现台海持久和平，达成国家统一愿望，让我们的子孙后代在祥和、安宁、繁荣、尊严的共同家园中生活成长。在一个中国原则基础上，台湾任何政党、团体同我们的交往都不存在障碍。以对话取代对抗，以合作取代争斗，以双赢取代零和，两岸关系才能行稳致远。我们郑重倡议，在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，两岸各政党、各界别推举代表性人士，就两岸关系和民族未来开展广泛深入的民主协商，就推动两岸关系和平发展达成制度性安排。

第三，坚持一个中国原则，维护和平统一前景。一个中国原则是两岸关系的政治基础。坚持一个中国原则，两岸关系就能改善和发展，台湾同胞就能受益。背离一个中国原则，就会导致两岸关系紧张动荡，损害台湾同胞切身利益。统一是历史大势，是正道。“台独”是历史逆流，是绝路。广大台湾同胞具有光荣的爱国传统，是我们的骨肉天亲。我们坚持寄希望于台湾人民的方针，一如既往尊重台湾同胞、关爱台湾同胞、团结台湾同胞、依靠台湾同胞，全心全意为台湾同胞办实事、做好事、解难事。中国人不打中国人。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平

统一的前景，因为以和平方式实现统一，对两岸同胞和全民族最有利。两岸同胞要共谋和平、共护和平、共享和平。

第四，深化两岸融合发展，夯实和平统一基础。两岸同胞血脉相连。亲望亲好，中国人要帮中国人。我们对台湾同胞一视同仁，将继续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇，为台湾同胞台湾企业提供同等待遇，让大家有更多获得感。和平统一之后，台湾将永保太平，民众将安居乐业。有强大祖国做依靠，台湾同胞的民生福祉会更好，发展空间会更大，在国际上腰杆会更硬、底气会更足，更加安全、更有尊严。我们要积极推进两岸经济合作制度化，打造两岸共同市场，为发展增动力，为合作添活力，壮大中华民族经济。

第五，实现同胞心灵契合，增进和平统一认同。国家之魂，文以化之，文以铸之。两岸同胞同根同源、同文同种，中华文化是两岸同胞心灵的根脉和归属。人之相交，贵在知心。不管遭遇多少干扰阻碍，两岸同胞交流合作不能停、不能断、不能少。两岸同胞要共同传承中华优秀传统文化，推动其实质创造性转化、创新性发展。两岸同胞要交流互鉴、对话包容，推己及人、将心比心，加深相互理解，增进互信认同。要秉持同胞情、同理心，以正确的历史观、民族观、国家观教育后人，弘扬伟大民族精神。

习近平指出，国家的希望、民族的未来在青年。两岸青年要勇担重任、团结友爱、携手打拼。我们热忱欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦。两岸中国人要精诚团结，携手同心，为同胞谋福祉，为民族创未来。

习近平强调，世界上只有一个中国，坚持一个中国原则是公认的国际关系准则，是国际社会普遍共识。中国人的事要由中国人来决定。台湾问题是中国的内政，事关中国核心利益和中国民族感情，不容任何外来干涉。中国的统一，不会损害任何国家的正当利益，包括其在台湾的经济利益，只会给各国带来更多发展机遇，只会给亚太地区和世界繁荣稳定注入更多正能量，只会为构建人类命运共同体、为世界和平发展和人类进步事业作出更大贡献。

航空工业金城杯 二〇一九年头条新闻竞赛开赛

本报讯(记者 陶睿)伴随新年钟声响起，我们辞别了极不平凡的2018年，迎来了砥砺前行的2019年。“2018年，我们过得很充实，走得很坚定”，把高质量发展作为江苏最鲜明的导向，勇于解放思想，激励担当作为，取得的成就“是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的”。2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年，也是贯彻落实中国工会十七大精神的开局之年，“有机遇也有挑战，大家还要一起拼搏、一起奋斗”。在新的一年里，本报将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕充分发挥工人阶级主力军作用，团结带领全省职工积极投身高质量发展新实践这一主题，与著名企业——航空工业金城集团有限公司携手合作，共同举办“航空工业金城杯”头条新闻竞赛，为建设“强富美高”新江苏、彰显工会新作为提供强有力的舆论支持。

按照省总工会党组对本报进一步做好学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会以及刚刚召开的省委十三届五次全会精神宣传报道工作的要求，2019年度头条新闻竞赛将以“冲刺高水平全面建成小康社会、加快建设‘强富美高’新江苏”为宣传重点，积极动员广大职工群众以新担当新作为推动江苏高质量发展走在全国前列。进一步优化营商环境，创新报道形式，凸现鲜明个性，确保作品质量，提高竞赛水平。报道重点有：一是注重加强理论武装，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，引导职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走，建功立业新时代。二是大力宣传“当好主人翁、建功新时代”主题劳动和技能竞赛以及“中国梦·劳动美”主题教育活动，积极弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，鼓励职工群众在不断学习提高本领、在生产实践中增长才干，努力做知识型、技能型、创新型劳动者。三是深入报道全省在着力提高职工队伍整体素质，为推动经济持续健康发展提供坚实人才保障的典型经验。四是加大对工会切实维护职工合法权益、竭诚服务职工群众基本职责的宣传力度，围绕工会深化产业工人队伍建设改革和自身改革创新，以政治建设为统领推进工会系统党的建设，增强工会组织的政治性、先进性、群众性等内涵进行报道，提升职工群众的获得感幸福感，维护我省社会大局和谐稳定。

本次竞赛自2019年1月1日起至12月31日止。竞赛设一等奖1名，奖金2000元；二等奖5名，各奖800元；三等奖15名，各奖300元；并颁发荣誉证书。本报将邀请省委宣传部、省新闻出版局、省记协以及主办单位有关专家组成评委会，从见报的头条新闻中评选出获奖作品。我们热忱欢迎广大作者用更多更优的精品佳作，团结带领广大职工“以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，一步一个脚印把前无古人的伟大事业推向前进”，在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中，在加快建设“强富美高”新江苏、推动江苏高质量发展走在全国前列的新征程中，展示出新时代工人阶级团结奋斗的新风采。



常州市总全委会： 聚焦高质量 建功新时代

本报讯(记者 吴文龙)日前，常州市总工会召开十五届二次全委(扩大)会议，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，贯彻落实省委、市委工作部署，回顾总结2018年工作，研究部署2019年任务。市委常委、宣传部长陈涛出席并讲话。市政协副主席、市总工会主席、党组书记徐伟南作工会工作报告。

陈涛对2019年全市工会工作提出：一是要把牢正确政治方向，为高质量发展凝心聚力。全市各级工会要深化“中国梦·劳动美”主题教育，发挥好工会“大学校”的作用，积极推动职工技能素质提升，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，唱响劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代主旋律。

二是要紧扣工运时代主题，在高质量发展中建功立业。全市各级工会组织要深入开展各类职工劳动和技能竞赛，引导广大职工勤于钻研技术、练就过硬本领，加快建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人大军。要协同各方面为劳动模范、龙城市工匠发挥作用搭建平台、提供舞台，培养造就更多劳动模范、质量工匠、大国工匠。

三是要坚持以职工为中心，在高质量发展中共创美好生活。全市各级工会组织要健全工会服务体系，做实服务、精准帮扶，加大对困难职工解困脱困的帮扶和保障力度，把党和政府的关怀与工会的温暖送到广大职工心坎上。

四是要持续深化工会改革，推动工会工作高质量发展。全市各级工会要把力量和资源向基层倾斜投放，使基层工会真正建起来、转起来、活起来，更好发挥“传动装置”和“杠杆”作用。要加强对工会干部的教育、管理、监督，让工会干部成为职工群众最信赖的娘家人、贴心人。

会议表彰了全国模范职工之家，常州市信赖职工之家，第二批常州市示范性劳模创新工作室，2018年度常州市十大科技创新成果、十大先进操作法、十佳合理化建议，2018年度常州市五星级和谐劳动关系企业，2018年度常州市工会劳动法律监督评价工作示范单位等先进集体和个人。

Today's new 新闻速览

国务院批复同意 雄安新区总体规划

据新华社电 中国政府网2日公布《国务院关于河北雄安新区总体规划(2018—2035年)的批复》。批复指出，经中共中央、国务院同意，原则同意《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》。总体规划是雄安新区发展、建设、管理的基本依据，必须严格执行，任何部门和个人不得擅自修改、违规变更。

批复指出，总体规划牢牢把握北京非首都功能疏解集中承载地这个初心，坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位，坚持生态优先、绿色发展，坚持以人民为中心、注重保障和改善民生，坚持保护弘扬中华优秀传统文化、延续历史文脉，对于高起点规划高标准建设雄安新区、创造“雄安质量”、建设“廉洁雄安”、打造推动高质量发展的全国样板、建设现代化经济体系的新引擎具有重要意义。

权健涉嫌传销 和涉嫌虚假广告犯罪

据新华社电 记者2日了解到，自“权健事件”联合调查组进驻以来，经过调查取证，事件处理工作取得了阶段性进展。本着依法依规依事实的原则，相关部门对权健公司涉嫌传销犯罪和涉嫌虚假广告犯罪进行立案侦查。

据联合调查组介绍，经前期工作发现，权健公司在经营活动中，涉嫌传销犯罪和涉嫌虚假广告犯罪，公安机关已于2019年1月1日依法对其涉嫌犯罪行为立案侦查。同时，相关部门依法查处取缔不符合消防安全规定的火疗养生场所，开展集中打击清理整顿保健品乱象专项行动。



常州地铁2号线TJ-01标段隧道贯通

昨天，由中铁四局承建的常州地铁2号线TJ-01标段两站(青枫公园、海棠路站)，两区间(青枫公园站——海棠路站——五星站)隧道实现双向贯通，为常州地铁2号线的早日建成投运奠定了基础。据悉，该隧道全长1568米，去年4月1日开始盾构推进，历时9个月。



无锡市总召开务虚会谋划2019年重点工作

本报讯(通讯员 吴锡工)日前，无锡市总工会召开2019年度工作务虚会，围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，特别是习近平总书记同新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神、庆祝改革开放40周年大会上的讲话精神和，贯彻落实中国工会十七大、省第十四次工代会部署要求，谋划2019年工作思路，推进市第十八次工代会精神落地。市委常委、市总工会主席陈德荣出席并讲话。市总工会党组书记、副主席吴涛主持会议。

一天交流讨论下来，与会人员对2019年和今后五年工作提出丰富的思路和建议，

陈德荣给予充分肯定。他强调，谋划2019年工作，首要一条就要深入学习宣传贯彻，以习近平总书记重要讲话精神引领新时代工会工作前进方向。深入学习领会习近平总书记关于工人阶级和工会工作的“八个坚持”重要论述，对习近平总书记在同新一届领导班子集体谈话时强调的五大方面加深领会、学深悟透。要把全市广大职工的思想行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中国工会十七大部署上来。要强化责任担当，旗帜鲜明讲政治，把巩固党执政的阶级基础和群众基础作为第一责任，团结

引领广大职工坚定不移听党话、跟党走，组织动员广大职工当好新时代奋斗者。

陈德荣提出，要继续谋深谋细谋实，形成推动无锡工会六项建设高质量发展的明确目标思路。认真做好工会六项建设高质量发展实施意见制定工作。结合实施成果，对2019年思路再思考、再细化、再完善，使新一年目标任务的设定更加科学、举措更加精准、效果更可预期。突出传承巩固拓展，谋划好几项重点工作。抓好产业工人队伍建设，落实《新时代江苏产业工人队伍建设改革实施方案》，研究制定无锡市具体实

施方案，突出加强产业工人队伍政治引领、素质建设和作用发挥，为无锡产业强市打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质产业工人队伍。做好工会平台和基地建设，在打好“硬件”的基础上做好“软件”提升，着力推动质量提升、品牌提升、服务提升。巩固和延伸工会工作项目化管理，让基层工会组织进一步运用工会工作项目化管理来推进工作创新，实现工会工作创新不停步。推进“互联网+”工会工作，顺应趋势运用好互联网思维和方式方法，打造服务更加高效的工会。深化工会干部队伍建设，进一步加强工会领导班子建设，推进社会化工会工作者队伍建设，优化工会干部队伍管理模式，为深入推进工会改革打造一支强有力的队伍。